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ЕКОЛОГІЧНО ОРІЄНТОВАНИЙ МАРКЕТИНГ: ТРЕНДИ ТА 

МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ 

 

ENVIRONMENTALLY ORIENTED MARKETING: TRENDS AND 

OPPORTUNITIES FOR BUSINESS IN UKRAINE AND WORLDWIDE 

 

Останнім часом набуває актуальності для бізнесу  підвид соціально-етичного 

маркетингу – екологічний маркетинг. Його поява пов’язана зі зростанням 

самосвідомості людства щодо збереження навколишнього середовища. Тому, 

постає важливість становлення більшої екологічності компаній, які будуть 

орієнтуватися на нинішні глобальні виклики й загрози та потреби споживача. Для 

практики бізнесу вкрай важливо розуміння впливу екологічного маркетингу. 

Україні слід зважати на західний досвід приєднання  до  екологічного тренду та 

зрозуміти чи готова Україна до появи на її просторах такої нової, суспільно-

значущої тенденції. 

Розвиток екологічного маркетингу став можливим із появою концепції 

соціально-етичного маркетингу, яка дала змогу враховувати екологічні та соціальні 

проблеми суспільства. Екологічний маркетинг можна віднести до тих підходів, які 

спрямовані на подолання невідповідності між комерційними цілями та еколого-

соціальними аспектами маркетингового середовища, при цьому метою діяльності 

компанії є все ж отримання прибутку, але з одночасним збереженням довкілля, 

здоров’я і добробуту населення [2, с. 156]. Тим паче, нині ми маємо ситуацію, коли 

вчені з різних країн світу не те що говорять, а кричать про неминучість глобального 

потепління і про вимогу негайного скорочення шкідливих викидів у повітря, землю 

та в воду, про вимогу негайного переходу до більш екологічних видів людською 

діяльності задля хоча б уповільнення неминучого процесу.  

І варто розуміти, що глобальні світові інституційні структури також розуміють 

дану проблему. Тому, з 2006 року, на саміті ООН було встановлено принципи ESG 

(environment – навколишнє середовище, social – соціальний розвиток, governance – 

корпоративне управління), тобто принципи управління, задля більшої залученості 

компаній у вирішенні екологічних, соціальних та управлінських проблем.   Також 

в 2015 році тою ж всесвітньою організацією – ООН, було прийнято Цілі сталого 

розвитку, також відомі як Глобальні цілі. Вони були проголошені, як універсальний 

заклик до дій щодо скорочення бідності, захисту планети та забезпечення того, щоб 
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до 2030 року усі люди жили в мирі і достатку. 17 Цілей, які взаємодоповнюють 

одна одну: дії в одній сфері впливають на результати в інших, тому в розвитку 

мають бути збалансовані соціальна, економічна та екологічна стійкість [3]. Таким 

чином, було проголошено курс на екологізацію. Тому, світові компанії та інвестори 

розуміли, що задля збереження репутації серед населення, варто дотримуватися 

встановленого курсу. Таким чином, екологічний маркетинг набув ширшого 

поширення саме на практиці. 

Загалом, екологічний маркетинг – це маркетинг, спрямований на задоволення 

потреб цільової аудиторії через товари, які допомагають берегти довкілля. Головна 

мета цієї діяльності – популяризація екологічних продуктів та формування 

відповідального споживання у користувачів, тобто зробити екотовари стандартом 

споживання. Цілі та завдання екологічного маркетингу можна звести до наступних: 

підвищення екологічної свідомості серед споживачів, розроблення та просування 

екологічних товарів, популяризація екологічно чистих товарів та послуг на ринку, 

формування на ринку екопотреб та екологізація виробництва. [1, с. 26]. 

Україна ж, як країна, яка активно намагається стати членом Європейського 

Союзу, розуміє, що дотримання світових тенденцій та трендів економічно-

розвинених партнерів є більш необхідністю, аніж бажаністю. Тому, наша держава 

та український бізнес не відстають від світових реалій і активно намагаються 

впровадити в розвиток компаній екологічність. 

Однак, варто розуміти, що розвиток екологічного маркетингу в країнах ЄС, G-

7 та G-20 є більш стрімким, адже дані держави мали більше часу для становлення 

власної економіки та розвитку демократичних інституцій, які змогли дати 

найбільшу залученість громадян до різних процесів. Саме тому, в західному 

просторі набув поширення соціально-етичний маркетинг.  

Натомість Україна – молода країна, яка звільнилася після окупації СРСР в 

1991 році. Нам довелося фактично з нуля формувати ринкову економіку та 

демократичні інститути, в той час коли більша частка зрілого населення все ще 

перебувала під впливом ідеологічного виховання радянського союзу, в якому 

головну роль «думати» виконувала держава, а будь-яке критичне мислення в 

більшості, подавлялося.  Найбільшого розвитку впливу громадськості до різних 

процесів у державі, наша країна набула після Революції гідності та повалення 

авторитарного режиму. Відтоді, Україна взяла курс на демократичний розвиток, 

побудову більш якісних інститутів верховенства права. З того часу, вплив 

громадськості відповідно зростав, населення ставало дедалі обізнанішим в різних 

процесах, люди почали усвідомлювати, що зміни навколо дійсно залежать від них. 

Однак через все ще негаразди економічного зростання, думка про екологічність не 

мала сильного прояву, хоча можна було спостерігати ситуацію просвітницької 

діяльності для населення від різних компаній, профспілок та громадських 

організацій.  

Повномасштабне вторгнення росії в 2022 році та значне знищення населених 

пунктів, лісів, степів, озер, флори та фауни та врешті, теракт на Каховській ГЕС, 

внаслідок якого було зруйновано Каховське водосховище, затоплено значну 

частину територій і втрачено можливість для зрошення сільськогосподарських 
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земель Херсонської, Запорізької областей та АР Крим, змусило населення 

задуматися про майбутнє нашої екології.  

Тому, нині питання екології в повоєнному відновленні України – не на 

останньому пункті. Населення стає більш соціально-відповідальним, тому 

майбутнє українських компаній має формуватися на основі екологізації. Такі 

екологічні зрушення матимуть відбиток відповідно на маркетингу, де поширення 

вже набуде екологічний маркетинг, а компанії, які будуть опиратися,  або ж занадто 

довго впроваджувати це, будуть втрачати своїх клієнтів та прихильників. Також 

варто розуміти і пам’ятати екологічні тренди сучасної маркетингової діяльності 

підприємств, які допоможуть більш ефективно проводити свої кампанії 

українським підприємцям, а саме: PR та створення позитивного іміджу компанії, 

підвищення лояльності клієнтів, створення нових екологічних товарів та послуг, 

залучення інфлюенсерів та впровадження безвідходних або ж безпечніших методів 

виробництва. Із неминучим зростанням соціальної відповідальності, світова 

тенденція нині є та буде єдина – екологізація та безпека споживача. Саме тому, 

компаніям, які бажають втриматися в прихильному ставленні клієнтів варто 

зосередити свою увагу не тільки на впровадженні екологічних процесів 

виробництва, а й на екологічному маркетингу. Тільки ознайомлення споживача про 

напрям роботи компанії та вступу в всесвітній тренд, можна залучити якомога 

більше прихильників зі сторони споживачів та інвесторів. Тому, варто не нехтувати 

цими процесами і якомога швидше почати впровадження екологічного маркетингу. 

В той же час Україна також не стоїть на місці. Відповідно до світових 

тенденцій ми активно приєднуємося до екологічного розвитку, тому поширене 

впровадження екологічного маркетингу в майбутньому повоєнному розвитку – це 

те, що ми зможемо побачити і відчути. Адже внаслідок війни українське населення 

стало більш соціально-відповідальним та розуміти, що майбутнє здорової нації – 

це здорова екологія. Здійснювати ці процеси можливо за взаємодії з міжнародними 

партнерами та інвесторами з метою досягнення ефекту синергії  та впровадження 

кращих практик бізнесу в українське середовище.  
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